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Ключи
 
10 КЛАСС
(2 часа)
Максимальное количество баллов – 100

Тест
1. Наибольшую молекулярную массу имеет
1) СН3С1;
2) СН2С12;
3) СНС13; 
4) СС14.
2. Трехэлементное вещество — это ...
1) С2Н5ОН;
2) С2Н6;
3) СН3N02;
4) СН2(NН2)-СООН.
3. Сумма коэффициентов в молекулярном уравнении реакции
C3H8+O2 ? CO2 + H2O
1) 10:
2) 11:
3) 12:
4) 13.
4. Количество вещества (моль), содержащееся в 2,97 г С2Н4С12
1) 0,5;
2) 0,3;
3) 0,03;
4) 0,15.
5. Масса (в граммах) навески СН3СН2СООН, в которой содержится 3,612 ?10 23 атомов углерода равна:
1) 74;
2) 148;
3) 14,8;
4) 44.
6. Число протонов и нейтронов в ядре изотопа 40 К
1) р = 20, n=19;
2) р = 40, n = 19;
3) р= 19, n = 21:
4) р = 21,n=19.
7. Реакция, в результате которой растворяется осадок
1) Этилен + Вг2;
2) К2С03 + Н2S04;
3) Сu(ОН)2 + НNО3;
4) С2Н4 + КМn04 + Н20
8.При взаимодействии 32 г метана с азотной кислотой образуется нитрометан массой (г)
1) 30,5;
2) 61;
3) 122;
4) 92.

9. В соединении С2Н5Э массовая доля элемента 55,04%. Неизвестный
элемент — это …
1) фосфор;
2) хлор;
3) азот;
4) бром.
10.Молярная масса газа массой 1,26 г, занимающего объем 672 мл (н.у.),
равна
1) 44;
2) 28;
3) 32;
4) 42.
Итого 10 баллов

Ответ:
	вопрос
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	3
	4
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	6
	7
	8
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	ответ
	4
	1
	4
	3
	3
	3
	3
	3
	2
	4




Задачи
1.При сплавлении 9,92 г CnH2n+1COONa c гидроксидом натрия выделилось 1,792 л (н.у.) алкана. Определите формулу алкана, напишите и назовите все его изомеры. (16 баллов)

Ответ:
	Содержание верного ответа и указания по оцениванию
(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла)
	Баллы

	CnH2n+1COONa + NaOH      CnH2n+2 + Na2CO3    
1 моль                                   1 моль
	4
 

	(14n +68) г /моль              22,4 л /моль
n (CnH2n+2 ) = 1,792 л : 22,4 л / моль = 0,08 моль
n (CnH2n+1COONa ) = 0,08 моль 
	4

	0,08 моль = 9,92 / 14n + 68;              n = 4 
	4

	С4 Н10 – бутан и 2-метилпропан (изобутан) 
	 4

	Все элементы ответа записаны неверно
	0

	Максимальный балл
	16




2. При взаимодействии 26,16 г бромэтана с металлическим натрием получено 2 л алкана (н.у.). Определите выход алкана в реакции Вюрца. (16 баллов)

Ответ:
	Содержание верного ответа и указания по оцениванию
(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла)
	Баллы

	2 C2H5Br + 2 Na         C4H10 + 2 NaCl 
2 моль                         1 моль
	4
 

	109 г/моль                 22,4 л/моль
n теор (C2H5Br) = 26,16 /109 = 0,24 моль
	4

	n (C4H10) = 0,12 моль
V теор (C4H10) = 0,12 моль/22,4 л/моль = 2,688 л
	4

	ὠ(C4H10) = 2 л : 2,688 л = 0,744 (74,4 %) 
	 4

	Все элементы ответа записаны неверно
	0

	Максимальный балл
	16


3. При сгорании 28 г смеси метана и этана получили 41,44 л углекислого газа (н.у.).
Определите состав смеси углеводородов в массовых долях. (32 балла)

Ответ:
	Содержание верного ответа и указания по оцениванию
(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла)
	Баллы

	СН4 + 2 О2 = СО2 + 2 Н2О
	4

	2 С2Н6 + 7 О2 = 4 СО2 + 6 Н2О
	4

	
	

	•Пусть масса метана в исходной смеси m (CH4) = x, тогда масса этана в смеси
m (C2H6) = (28-x) г.
• По первому уравнению реакции объём образовавшегося оксида углерода (IV):
V1 (CO2) = 22,4 x / 16 = 1,4 x л
	4

	• По второму уравнению реакции объём образовавшегося оксида углерода (IV):
V2 (CO2) = 4 • 22,4 • (28-x) / (2 • 30) = 1,493 • (28 – x) л
	 4

	• Общий объём оксида углерода:
V (CO2) = V1(CO2) + V2 (CO2) = 1,4 x + 1,493 • (28 - x) = 41,44 (л)
	4

	1,4 x + 41,804 – 1,493 x = 41,44; x = 4; следовательно,
m (CH4) в исходной смеси 4 г
	4

	? (СН4) = 4 / 28 • 100% = 14,3 %
	4

	? (С2Н6) = 100% - 14,3 % = 85,7 %
	4

	
	

	Все элементы ответа записаны неверно
	0

	Максимальный балл
	32




4. Расставьте коэффициенты в схемах следующих реакций:
KMnO4 + H2O2 + H2SO4        K2SO4 + MnSO4 + H2O + O2
FeCl2 + KOH + O2 + H2O        Fe(OH)3 + KCl  
(6 баллов)

Ответ:
	Содержание верного ответа и указания по оцениванию
(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла)
	Баллы

	2KMnO4 + 5H2O2 + 3H2SO4 = K2SO4 + 2MnSO4 + 8H2O + 5O2
	 3

	4FeCl2 + 8KOH + O2 + 2H2O = 4Fe(OH)3 + 8KCl
	3

	Все элементы ответа записаны неверно
	0

	Максимальный балл
	6




5. Осуществите цепочку превращений:
Fe
 	Х1	     Х2	Х3	Х4	Х5
S
(20 баллов)

Ответ:
Уравнения реакций и названия веществ X1 - X5:
S + Fe = FeS (сульфид железа(II));                                       4 балла
4FeS + 7O2 = 2Fe2O3 + 4SO2 (оксид серы(IV));                   4 балла
2SO2 + O2 = 2SO3 (оксид серы(VI));                                     4 балла
SO3 + NaOH = NaHSO4 (гидросульфат натрия);                 4 балла
NaHSO4 + NaOH = Na2SO4 + H2O (сульфат натрия)	   4 балла
                                                                                     Всего: 20 баллов
